

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115

Суббота, 14 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

За передовые нормы выработки

Повышение производительности труда — одна из важнейших задач послевоенной социалистической пятилетки, необходимое условие ее успешного выполнения.

Государственный план, воссоздавший развитие народного хозяйства СССР на 1947 год предусматривает рост производительности труда в промышленности на 13 процентов по сравнению с прошлым годом и, как важнейшую предпосылку такого роста, пересмотр устарелых и заизненных норм выработки. В машиностроительной промышленности, на ремонтных заводах, подсобных предприятиях и во вспомогательных цехах, а также на предприятиях республиканской и местной промышленности нормы выработки должны быть повышенны в среднем на 20—25 процентов.

В период послевоенной перестройки промышленности, когда большое число предприятий было переведено на выпуск новой продукции, на многих предприятиях были установлены временные опытно-статистические нормы выработки, которые в большинстве случаев продолжают применяться до сих пор.

Однако теперь, когда перестройка промышленности в основном завершена, действующие во многих отраслях нормы выработки стали серьезным препятствием для дальнейшего повышения производительности труда.

Заниженные нормы не в интересах нашей социалистической промышленности, потому что в таких нормах кроются элементы застоя, они ведут к уменьшению выпуска продукции и удорожанию ее себестоимости.

Заниженные нормы не в интересах рабочего. Такие нормы можно перевыполнить и не вникать в технику производства, не совершенствуя своего мастерства. Заниженная норма успокаивает, мешает по-настоящему квалифицированным вкладом опытных нормировщикам расследовать и

ковано внимание министерств, руководителей предприятий, профессиональных организаций.

Задача местных партийных организаций — возглавить это дело большой государственной важности, затрагивающее интересы сотен тысяч людей. Каждому рабочему, каждой работнице должно быть разъяснено, для чего и как производится пересмотр норм. И что самое главное, — нужно помочь каждому рабочему быстрее освоить новые нормы. Для этого необходимо на заводах, в цехах, на участках самым спешным образом разработать планы организационно-технических мероприятий, которые обеспечили бы применение передовой техники и, следовательно, рост производительности труда.

Особенно важное значение в успешном освоении новых норм имеет повышение производственно-технической квалификации рабочих, развитие всех форм производственного обучения на предприятиях.

Надо проявить максимум работы от того, чтобы рабочее место было хорошо организовано, чтобы оборудование находилось в образцовом порядке, чтобы рабочие были обеспечены материалами доброкачественным инструментом. Беречь каждую минуту времени рабочего и учить его с наибольшим эффектом использовать эту минуту!

Ликвидации все еще очень больших потерь времени на производстве — одна из важнейших источников повышения производительности труда и, стало быть, быстрого освоения новых норм.

Одновременно с пересмотром и повышением норм нужно ширококо внедрить технически обоснованные нормы, учитывающие передовой опыт стахановцев. Технически обоснованная норма — надежный инструмент неуклонного повышения производительности труда. Нужно улучшить все дело по нормированию. Сейчас оно запущено, но нормировщики, мешают по-

Новые нормы выработки, устанавливаемые в настоящее время, дадут возможность работникам социалистической промышленности сделать серьезный шаг в повышении производительности труда в интересах дальнейшего усиления экономической мощи нашей страны и роста благосостояния советского народа.

„ПРАВДА“

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

За успешное выполнение социалистических обязательств!

Коллектив ремонто-механического цеха Южуралмзизвода — молодежный. Из месяца в месяц он перевыполняет производственную программу. Сейчас в 16 комсомольско-молодежных бригадах цеха идет социалистическое соревнование за досрочное завершение полугодовых заданий, за успешное выполнение обязательств, взятого на ион: реализовать мясной план по товарному выпуску продукции на 110 процентов, по валовому — на 105 и по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства — на 110 процентов.

В цехе много стахановцев, обслуживающих по два-три станка. Более 15 передовых рабочих уже досрочно справились с полугодовым заданием, а некоторые из них, как, например, тт. Герас и Шавалиев, дают продукцию сверх годовой нормы.

Задача руководителей цеха и всего коллектива — попасть до юбилея передовых всех рабочих.

Ниже мы помечаем рассказы передовых людей цеха о том, как они борются за выполнение своих обязательств.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

П. АЛЕКСЕИЧЕВ, токарь

В один из майских дней, приду в цех, я увидел плакат, который сообщал, что мой смешник-токарь тов. Шавалиев выполнил дневное задание по обработке ведущих и ведомых барабанов из 300 процентов. Таким образом, он значительно опередил меня.

Я решил догнать Шавалиева и заслужить, перед собравшимися рабочими, заявив, что дам не менее трех с половиной норм. Слово свое сдержал.

С этого дня между нами развернулась борьба за первенство. Шавалиев дает 4 нормы, обрабатывает десять барабанов. Я даю 4 с половиной нормы.

Шавалиев, имеющий большой производственный стаж, обладающий творческой смекалкой, решил проложить обработку деталей за один проход, вместо трех, как это делалось обычно. Он довел свою выработку до 525 процентов и стал обрабатывать по 14—15 барабанов в смену.

Узнав об этом, я на другой день пришел в цех на час раньше положенного времени. Подошел к своему напарнику и стал изучать его приемы. Не нужно было много времени для того, чтобы убедиться в

Соревнование стало массовым и гласным

Е. АБРАМСОН,
нач. производства

В нашем цехе в начале каждого месяца проводятся общещеховые собрания, на которых подводятся итоги работы за минувшее время и намечаются конкретные задачи, которые нужно решить в наступившем месяце.

Наше соревнование не прекращается и теперь, когда мы заняты на обработке других деталей. И Шавалиев и я выполняем ежедневно по две с половиной и три нормы.

Соревнование, развернувшееся между Шавалиевым и мной, мало много последователей в коллективе цеха. Оно вызвало у других рабочих стремление добиться столь же значительных успехов, превзойти их, чтобы стахановским трудом помочь цеху справиться с любыми заданиями, которые на него возлагаются или будут возложены в дальнейшем, чтобы вывести свой цех в ряды передовых на заводе.

Метод обработки барабанов, предложенный тов. Шавалиевым, — очень интересен. Он должен быть широко внедрен в производство. Этот опыт учтут также творческому подходу к делу, учтут работать по-новому и показывают, каких замечательных результатов позволяет достигнуть стахановская инициатива.

Соревнование обеспечивает нашему коллективу трудовые успехи. С каждым

Ремонт оборудования на мясокомбинате

На заводах и в цехах мясокомбината ведется капитальный ремонт оборудования. Уже выполнены большие работы на заводах первичной переработки, технических фабрикаторов, колбасном и других.

Ремонтные бригады, заключив между собой социалистические договоры, ежедневно перевыполняют нормы. Например, бригада плиточников тов. Арушана выполнила майское задание на 228 процентов, бригада штукатуров тов. Жиглова — на 142 процента.

В этом году мясокомбинат должен построить своими силами три двухэтажных восьмиквартирных дома и надстроить второй этаж дома № 6, в котором разместится общежитие рабочих. На строительство жилищ отпущено 640 тысяч рублей.

Сейчас на площадке развернулись работы. Возведется второй этаж дома № 6. Заложен фундамент восьмиквартирного дома.

На комбинате создано несколько подсобных предприятий для обеспечения строительства необходимыми материалами. Построен и работает шлакоблочный завод производительностью 2500 шлакоблоков в день. Организованы собственные лесозаготовки. Уже подвезено 450 кубических метров лесоматериалов. Имеются столярная мастерская, где изготавливаются коробки для окон и дверей, оконные переплеты, а также напольные печи для обжига известки.

На площадке хорошо работает бригада каменщиков тов. Косымбара. На днях тов. Косымбара на кладке фундамента уложил 525 кубических метров бутового камня и заработал за смену 86 рублей. Другой каменщик тов. Богуслов уложил за день 475 кубических метров камня. Бригада столяров тов. Сагаридди выполнила майское задание на 200 процентов.

Но есть в организации строительных

нить и не вникая в технику производства, не совершенствуя своего мастерства. Задолженность норма усугубляет, мешает повышению квалификации, ведет к уравниловке.

Советские рабочие отдают себе отчет в том, какое огромное значение имеет рост производительности труда для успеха социалистического строительства. В соревновании за досрочное выполнение годового плана в 30-й годовщине Октября миллионы тружеников взяли обязательство не только выполнить, но и перевыполнить задания по повышению производительности труда. Это значит, что на производство каждого изделия или детали надо затрачивать времени меньше, а выпустить этих изделий за свой рабочий день — больше.

В целях повышения производительности труда и снижения себестоимости промышленной продукции начальствует пересмотр норм выработки на предприятиях ряда министерств. Министры издали согласованные с ВЦСПС приказы о сроках и порядке пересмотра норм на предприятиях. Начинается важная хозяйствственно-политическая кампания, в которой в течение ближайших недель должно быть при-

мечено исклучительное повышение производительности труда. Нужно улучшить все дело нормирования. Сейчас оно запущено, кадры опытных нормировщиков расставлены, нормировочная работа ведется кустарно.

В выработке новых норм и их внедрении исключительно велика роль инженерно-технических работников. Именно технолог, конструктор, мастер могут открыть новые возможности для роста производительности труда. Об этом свидетельствует написание технологии Александра Иванова и его последователей. Долг всей заводской технической интеллигенции — творчески включиться в процесс пересмотра и введение новых норм, повседневно помогать рабочим быстрее их освоить.

Многие тысячи передовых стахановцев уже давно перешагнули через отсталые, старые нормы. Новые нормы выработки, устанавливаемые в настоящее время, дают возможность работникам социалистической промышленности сделать серьезный шаг в повышении производительности труда в интересах дальнейшего усиления экономической мощи нашей страны и роста благосостояния советского народа.

(Из передовой «Правды» за 12 июня).

Директору завода «Прокат» тов. ГУБИНУ
Главному инженеру тов. БУКИНУ
Секретарю парторганизации тов. ВАСИЛЬЕВУ
Председателю завкома тов. САВЕЛЬЕВУ
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. МАЛЮШИНУ

Горком ВКП(б) поздравляет коллектив завода с выполнением производственного плана первого полугодия к 9 июня.

Горком ВКП(б) уверен, что взятые коллективом завода социалистические обязательства по всем показателям будут выполнены к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь горкома ВКП(б) Ф. ЛИСТОПАДОВ

Литейщики — победители соревнования

На заводе «Прокат» подведены итоги соревнования цехов и бригад в мае. Победителем вышел литецкий цех, руководимый тов. Блоковым. Литейщиками выполнены майскую программу на 113 процентов, сэкономили электропроизводства 6,7 процента, снизили брак на 0,84 процента.

Цеху присуждено переходящее Красное знамя заводских общественных организаций и дирекции.

Среди комсомольско-молодежных бригад первенство завоевала бригада резчиков М. Соколовой.

522 ПЬЕСЫ — НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

Состоялось заседание жюри Всесоюзного конкурса на лучшие современные советские пьесы, проводимого Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и Союзе Советских писателей в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и музейного фонда по его улучшению».

На заседании жюри товарищ Сурков сделал сообщение о ходе конкурсов. Пер-

вый тур заканчивается по республикам 15 июня. Успешны результаты конкурса в РСФСР, Азербайджане, на Украине, в Грузии и Белоруссии. По одному лишь Рэссийской Федерации на конкурс поступило 522 пьесы.

За лучшие произведения авторы получат премии — одну в размере 50 тысяч рублей, две — по 35 тыс., и три — по 25 тыс. рублей.

шем в цехах на час раньше положенного времени. Подошел к своему напарнику и начал изучать его приемы. Не нужно было много времени для того, чтобы убедиться в

ческому подходу к делу, учит работать по-новому и показывает, каких замечательных результатов позволяет достичнуть стахановская инициатива.

Соревнование обеспечивает нашему коллективу трудовые успехи. С каждым днем выдвигаются все новые передовики борьбы за досрочное выполнение годового плана.

Бригадир тов. Карабинский успешно работает на двух станках. Он одновременно обрабатывает полуоси в тракторах на фрезерном станке и делает наковальни, бандажеры и другие детали — на радиочастотном. Ежемесячная выработка этого стахановца — 200—250 процентов. Кроме того, за пять месяцев он обучил своему делу двух рабочих — тов. Семашко и Ключников, которые уже перевыполняют норму и, по примеру бригадира, готовятся к переходу на многостаночную работу.

К этому же готовятся и молодые токари тт. Иванова и Григорьевская. Отлично освоили свои профессии слесарь тов. Вальслер, фрезеровщик тов. Алексеевич и другие.

Но, несмотря на то, что цех из месяца в месяц перевыполняет план, в нашем колективе имеются такие рабочие, которые не справляются со своей нормой. Их мало — всего четыре-пять человек. Но с этим мы не можем мириться. Чтобы поднять отставших до уровня передовых, сейчас организованы в цехе специальные занятия. Мы добьемся, что в июне все рабочие цеха будут перевыполнять норму выработки!

Работаю на нескольких станках

И. ГОВРАС, бригадир

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября, я обязался выполнить в этом году две годовых нормы.

К 1 мая я закончил первую годовую норму и сейчас даю продукцию сверх программы, приближающуюся к выполнению взятого мною обязательства.

В дни предкоттуберского соревнования я стал работать одновременно на нескольких станках. В совершенстве изучил шлифовочное, зуборезное и фрезерное оборудование. Заставив на смену, я включаю один станок, устанавливаю на нем деталь и некоторое время наблюдаю за работой. Убедившись в безотказном действии станка, включаю другой. В процессе работы постоянно и внимательно слежу за оборудованием, добиваясь полной загрузки обслуживаемых мною станков. Это позволяет выполнять задания на 300 и более процентов.

Крепко помогает рационализация производственных процессов. Первым мною предложением было предложение о замене алмаза для выравнивания камня на шлифовке шарикой, изготовленной из обычного железа. Сейчас нам дано задание — изготовлять билья для электросталей. Чтобы сделать их, нужно в алюминии железа, идущего для бил, делать вырез, что требует большой затраты времени. Я решил применить здесь метод сверлочки, который позволило резко сократить заготовки на выпуск бил.

В первом полугодии я взялся подготовить двух станочников. Свое обязательство выполнил досрочно. Подготовленные мною тт. Ефремов и Матусевич стали квалифицированными токарями. Они сейчас выполняют задания на 180—200 процентов.

В моей бригаде — несколько многостаночных. Фрезеровщица тов. Алексеева работает на двух станках, зуборезчик тов. Рыков — на трех. Мы трудимся

дружно, согласованно, помогая один другому добиваться постоянного роста выпуска продукции.

По Советскому Союзу

ПО ПРИМЕРУ ВАСИЛИЯ МАТРОСОВА

Метод работы закройщика фабрики «Парижская Коммуна», лауреата Сталинской премии В. Матросова нашел широкое распространение на обувных, кожевенных и швейных предприятиях страны.

В Министерстве легкой промышленности СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что планы внедрения стахановских методов труда составлены на 1000 фабриках и заводах Министерства. Многие ценные предложения об улучшении технологии производства, усовершенствовании оборудования и лучшей организации труда уже реализованы и дают большой экономический эффект. На фабрике «Парижская Коммуна» благодаря внедрению предложений новаторов производства средняя дневная выработка рабочих повысилась по сравнению с прошлым годом на 17 процентов. На фабрике «Буревестник» модернизируют оборудование. На фабрике организованы 40 стахановских школ.

Киевская обувная фабрика № 1 благодаря предложениям новаторов стала выпускать ежесуточно на 400 пар больше обуви, чем прежде.

(ТАСС).

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОВЫЕ НОРМЫ

ХАРЬКОВ, 12 июня. (ТАСС). На Харьковском тракторном заводе введены новые среднепрогрессивные нормы выработки. Сотни передовых стахановцев уже эконоили и значительно перевыполняют их. Токарь моторного цеха Яценко на обработке гильз выполняет новые нормы на 140 процентов. Этими успехами он добился, тщательно готовя рабочее место и используя станок на полную мощность.

Молодежная бригада сборщиков большого конвейера, которой руководит тов. Крикун, установил на тракторе бортовые передачи и задние мосты. По прежней норме на эту работу отводилось 145 минут, а теперь — 98. Молодые тракторостроители выполняют сменные задания на 170 процентов. Тысячи деталей, перевыполняя новую норму, штампует стахановец Баранник.

В июне новые среднепрогрессивные нормы будут введены на машинострои-

тельном заводе «Свет шахтера» и других предприятиях города.

Уборка урожая на юге страны

ТАШКЕНТ, 12 июня. (ТАСС). Колхозы 11 районов области приступили к уборке хлебов. Сельскохозяйственные тресты имени Сталина и «Итифак», Хавастского района, первыми в области начали выбирочную косовицу озимой пшеницы.

Обмолот показывает, что повсеместно выращен высокий урожай. На полях, расположенных в Голодной степи, средний урожай зерна на полтора-два центнера с гектара выше прошлогоднего.

АШХАБАД, 12 июня. (ТАСС). Колхозы Ашхабадской и Марийской областей закопчили уборку озимого ячменя на озимых землях. Началась косовица пшеницы в районах Конет-Дага, Аму-Дары и Мургаба. Колхозы Геок-Тепинского района первыми в республике выполнили свою обязательства по поставкам ячменя.

На снимке: А. И. Романов за притонкой матрицы прессформы.

Фото А. Ильева.

Прессклише ТАСС.



„Впереди еще две декады...“

На заводе сельскохозяйственного машиностроения не учи уроков прошлых месяцев

Утром 10 июня многие ячейки и стелажи, куда складываются детали, нужные для сборки плугов, оказались пустыми. Только из-за отсутствия шинников участок мастера Иванова простоял 3 часа. Шинники так и не поступили, их пришлось заменять проволокой.

В этот день на участок подали только 20 стоеч.

— Соберем 20 плугов и вновь — простой. Нам ведь ежедневно их требуется не менее 60 штук, — говорит мастер.

Так, с перебоями, цех № 1 работает с самого начала месяца. В первые же дни июня небольшой запас деталей, оставшийся от прошлого месяца, был полностью использован. Его хватило на сборку лишь 45 плугов. 5 июня цех собрал всего 6 плугов, 6-го — ни одного, 7-го — два, 9-го — 22.

В июне завод сельскохозяйственного машиностроения должен выпустить 1300 конных двухкорпусных плугов. В первой декаде их выдано только 74. Почему срывается сборка?

В кабинет директора завода вошел и. о. начальника цеха тов. Белинский.

— Товарищ директор, что делать? В цехе нет рам, тяг, скоб, регуляторов. Не дает кузнецкий. Срываются работы.

Директор вызывает начальника кузнецкого цеха тов. Глух. Оказывается, детали есть, их только «не успели» передать на сборку. Почему же два руководителя, призванные выполнять единое дело, работают так несогласованно?

Ежедневно кузнецкий цех поставляет детали сборщикам с большим опозданием. Вместо утра, они доставляются к концу дня. Это вызывает большие простои, ведет к срыву графика. Но из дня в день такое явление повторяется.

В июне для того, чтобы выдать 1300

плугов, нужно изготовить 2600 ступицы. Из-за отсутствия их сейчас не собираются колеса и в основном задерживается окончательная сборка. В настоящее время ступицы делают на заводе механическим путем, на изготовление их занято много рабочих. Нужно быстрее вводить в действие вагранку в литейном цехе, что даст возможность ступицы отливать, выпуская их в достаточном количестве и с меньшими затратами сил и средств. Но отдел гальванического строительства, сорвав все сроки сдачи вагранки в эксплуатацию, и сейчас проявляет в этом деле медлительность и неповоротливость. С этим тоже мирияется.

В прошлом месяце металлы для стоек парезался на заводе металлоконструкций. Руководители цеха № 1 решили делать это у себя, на месте. Но прошла первая декада, а производство стоек так и не о

последние дни месяца, рассчитывают на это и в июне!*

— В мае за каких-то 11 дней мы собрали 700 плугов. Сейчас же у нас впереди две декады. Выполним план! — говорят они. Сомнительная «уверенность»!

* * *

Никак не войдет в график и цех № 10, выпускающий борны «Зиг-заг». План первой декады он выполнил только на 60 процентов. Между тем, здесь имеются все возможности для того, чтобы работать с превышением дневных заданий. Коллектив обладает достаточным опытом. Налицо необходимые материалы и инструменты.

Смежные цехи бесперебойно снабжают сборщикам борны нужными им деталями. Технология освоена.

В чем же дело?

Сказывается майская штурмовщина. В начале июня цех не мог набрать должных темпов, так как вошел в новый месяц без минимального запаса деталей. Сразу же изготовить их он не мог.

Попрежнему плохо работают механизмы. Например, из-за плохого ухода вышли из строя болтозреки. На их ремонт потребовалось много времени. Это также выбило из графика. 4 и 5 июня дневной график был выполнен лишь наполовину, 6-го — на 70 процентов. Не справились с дневным заданием 9 и 10 июня. Здесь также, повидимому, рассчитывают наверстывать упущенное в конце месяца, уповают на «сплутум» программы.

В цехе № 10 плохо организован труд, слаба дисциплина, нет достаточного контроля за работой участков. Руководители цеха тов. Рейн и Шерман не проявляют должной настойчивости в борьбе за ежедневное выполнение заданий, за работу строго по графику.

В конце мая в «Орском рабочем» была напечатана корреспонденция «Корни штурмовщины» — о работе завода сельскохозяйственного машиностроения. Руководство предприятия, его партийное бюро признали выступление газеты правильным. Были определены конкретные мероприятия, направленные на устранение крупнейших недостатков в работе основных цехов завода.

Почему же тов. Фалькович, Засорин и другие руководители коллектива и его партийной организации не принимают мер к тому, чтобы хорошие, правильные решения были претворены в жизнь? Доказано на заводе сельскохозяйственного машиностроения будут мириться с работой рывками, со штурмовщиной, которая мешает достигнуть лучших результатов, ухудшает показатели предприятия?

На борьбу за четкую, ритмичную рабо-

Выступление Трумэна в канадском парламенте

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Сегодня в канадском парламенте выступил президент США Трумэн. В своей речи Трумэн вновь изложил провозглашенные им ранее принципы внешней политики США известные под именем «Доктрины Трумэна» и указал, что США рассматривают Канаду, как стоящую «в первых рядах тех, кто разделяет эти цели и идеи». Трумэн заявил также, что постоянный Объединенный совет обороны США и Канады, созданный во время войны, будет продолжать выполнять свои функции, и что он имеет целью «обеспечение» самой эффективной обороны Новой Америки.

Говоря об американо-канадских отношениях, Трумэн сказал: «Канада и Соединенные Штаты достигли такой стадии в своих отношениях, когда мы уже больше не относимся друг к другу, как к «иностранным» державам».

Останавливаясь на торговых отношениях с Канадой, Трумэн указал, что американские закупки в Канаде почти в 5 раз превышают закупки в Англии, почти в 10 раз превышают закупки в Китае и в 11 раз — во Франции. США же продали Канаде почти столько же товаров, сколько они продают Англии и Франции, вместе взятых.

Трумэн высказывает предположение, что американо-канадская торговля может даже еще больше расширяться при максимальном развитии дополнительных возможностей, например, водных путей по реке Св. Лаврентия и Великим Озерам, а также осуществлении строительства гидроэлектростанций, что Трумэн характеризовал как «экономически разумное и стратегически важное» дело.

— 0 —

Пребытие в Германию американских банкиров

БЕРЛИН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Берлинер Цайтунг», в Берлин прибыла группа представителей нью-йоркского банка «Чейз Нейшил Бэнк» во главе с председателем наблюдательного совета. Эта группа намерена начать переговоры с американскими оккупационными властями, чтобы выяснить возможность заключения с Германией частных финансовых сделок. Представители будут вести переговоры с генералом Клем и руководителем экономического отдела американской военной администрации генералом Дрейпером «о различных вопросах, связанных с сельским хозяйством». Представители намерены «выяснить возможность создания в Германии частных финансовых институтов».

— 0 —

Перевод индусского капитала из районов будущего Пакистана в Индустан

ДЕЛИ, 12 июня. (ТАСС). Газета «Санди Таймс» сообщает о начавшемся переводе индусского капитала из районов будущего Пакистана на территорию Индустана. Считают, что в предприятия и в торговые компании в Пакистане вложено 2,500 млн. рублей индусского капитала. По сообщению газеты, дирекция крупного банка с капиталом в 500 млн. рублей уже решила пере-

Отклики в Корее на возобновление работы совместной советско-американской комиссии

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). Большинство руководящих деятелей политических партий и демократических организаций, а также основная масса народа Северной Кореи выражают свое удовлетворение возобновлением работы совместной советско-американской комиссии по Кореи и надеются, что будет создано действительно демократическое единство правительства Кореи, без участия в нем реакционеров.

Председатель ЦК партии «Чен Да Ге» («Молодых друзей») Ким Да Хен заявил: «мы будем до конца поддерживать и решительно бороться за выполнение московского решения и хотим, чтобы совместная комиссия решила вопрос о создании единого корейского демократического правительства в духе этого решения».

По словам заместителя председателя ЦК демократической партии Ли До У в Южной Корее, помимо японских реакционеров, как Ким Гу и Ли Сын Ман, есть и такие, которые на словах поддерживают московское решение, на деле стоят против него.

Ли До У выразил уверенность, что комиссия успешно закончит свою работу и что антидемократическая политика реакционеров не будет иметь успеха.

Председатель ЦК «Крестьянского союза» Кон Ди Гын заявляет, что большинство членов этого союза «выражает единодушное желание ни на шаг не отступать от решения московского совещания и от решения корейского правительства».

Великое народное собрание Болгарии принял отставку 23 оппозиционных депутатов

СОФИЯ, 12 июня. (ТАСС). Прокурорский областного суда уведомил Büro величного народного собрания, что в доме Николы Петкова найдены заявления 23 оппозиционных депутатов, адресованные председателю великого народного собрания с просьбой об отставке. Ознакомившись с текстом этих заявлений, великое народное собрание решило передать их в чрезвычайную комиссию парламента.

Вчера чрезвычайная комиссия доложила великому народному собранию о результате своих работ. При этом выяснилось, что Петков заставил оппозиционных депутатов написать заявления об отставке в давших заявлениях.

Заявление представителя французского министерства иностранных дел

БУДАПЕШТ, 12 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Непсан» из Парижа, представитель французского министерства иностранных дел на его посту с точки зрения министерства в связи с последними событиями в Венгрии заявил, что компетентные круги рассматривают неизвестные из некоторых газет. Нет никаких оснований предполагать, что французское правительство допустило бы пребывание такого правительства в своей оккупационной зоне. Об этом не может быть и речи.

Мы — продолжал представитель министерства, — внимательно следим за событиями и знаем, что, вопреки ряду сообщений, в Венгрии царят полное спокойствие и прочно хорошие отношения».

Процесс третьей группы членников антифашистического

Кто же хозяин?

Квартирный фонд Воронцовского района находится в самом непрятливом состоянии. Почти все дома райкомхоза требуют ремонта. Но план ремонта на 1947 год (объем работ 452 тыс. руб.) выполнен всего лишь на 8 процентов (32,6 тыс. руб.).

Кого винить в этом?

Домуправления ссылаются на начальника районного жилищного управления тов. Меркурова. Он, дескать, не оказывает практической помощи домуправлениям в организации ремонта.

Тов. Меркулов «гонит зайца дальше». По его мнению, виноват начальник ремонтной конторы тов. Кистень, который заключил договора с домуправлениями на все виды ремонта на 1947 год и даже вывел аванс в счет договоров 30—50 процентов вместо положенных 20 процентов.

Тов. Кистень, в свою очередь, тоже не склонен брать вину на себя. По его мнению, виноваты вышестоящие организации: жилизд, горкомхоз, оргбюро горсовета по району и т. д.

— Нет строительных материалов, — оправдывается тов. Кистень.

На самом же деле беспомощность и неповоротливость — вот камень преткновения.

Крыши у 80 процентов всех домов в районе требуют мелкого ремонта. Сейчас он обойдется в десятки рублей на каждый дом. А если тянуть время и «ждать у моря погоды», то через год — два ремонт этих же зданий потребует вложения тысяч рублей.

В доме № 39 по улице Пугачева на начале июня обвалилась кирпичная стена в нижнем этаже. Сейчас ремонт ее будет стоить государству 400—500 рублей, а если монтируть обвал части дома. Однако, никаких мер пока не принимается. Тов. Кистень ограничивается лишь ссылками на отсутствие кирпича.

А разве нельзя заложить стену камнем, сделав облицовку из кирпича? Конечно, можно. Требуется лишь распорядительность и неповоротливость.

В дела ремонтных организаций города пора вмешаться председатель оргбюро горсовета по району тов. Земянской. В этом деле должен быть немедленно наведен должный порядок.

К 30-й годовщине Октябрьской революции трудающимся нашего города ждут хорошо отремонтированных благоустроенных квартир. Обеспечить это обязаны тов. Кистень и Меркулов.

Б. ШВЫРКОВ,

инспектор Воронцовского районного управления.

— 0 —

Утвержден проект нового театра

проявляет в этом деле медлительность и неповоротливость. С этим тоже мирится.

В прошлом месяце металлы для стоек параллелей на заводе металлоконструкций. Руководители цеха № 1 решили делать это у себя, на месте. Но прошла первая декада, а производство стоек так и не организовано.

Итоги первой десятидневки июня плачевны. Нужно было быть тревогу, принимать самые решительные и энергичные меры к быстрейшему улучшению работы, к коренной ее перестройке. Но руководители цеха, привыкшие «штурмовать» план в

мерку тому, чтобы хорошие, правильные решения были претворены в жизнь? Доколе на заводе сельскохозяйственного машиностроения будут мириться с работой рыбаками, со штурмовщиками, которая мешает достигнуть лучших результатов, ухудшает показатели предприятия?

На борьбу за четкую, ритмичную работу должен быть мобилизован весь коллектив, сюда надо направить усилия каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего. Только при этом условии будут достигнуты желаемые результаты.

М. ПОЛИНАРПОВ.

Нет почтовых ящиков

Чтобы отправить куда-либо письмо, жители рабочих поселков ВЭС, завода имени Чкалова, Никелькомбината и даже Нового города вынуждены сами относить его на почту. В этих поселках почты нет поч-

Ф. КОЛЮШ

БЕСЕДЫ О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

3. Коммунальное хозяйство, благоустройство, торговля

В пятилетний план развития городского хозяйства включены серьезные мероприятия по новому жилищному строительству, ремонту жилого фонда и благоустройству всех районов Орска.

В 1946-1950 годах намечено ввести в эксплуатацию свыше 143 тысяч квадратных метров новой жилой площади. Сюда не включено строительство индивидуальных домов, которое ведется и будет продолжено в большем объеме предприятиями города для своих рабочих и служащих.

Наряду с этим, предприятия и стройки, а также городской коммунальный отдел должны провести большие работы по внутреннему и наружному ремонту жилья и устранению недоделок в принятом в эксплуатацию жилом фонде. Только по линии городского Совета депутатов труда изъята для этой цели выделяется около двух миллионов рублей.

Второй важной задачей в улучшении коммунального хозяйства и благоустройстве города является энергетическое ведение дорожного строительства. Состояние орских дорог показывает, что этим вопросом до сих пор занималось мало и плохо. Задачи пятилетки нужно построить не менее 266 тыс. квадратных метров городских дорог (около 35 километров). Асфальтированные и мощенные дороги должны связать между собой основные рабочие поселки и предприятия.

С каждым годом объем дорожного строительства будет возрастать. Так, если в прошлом году в Орске было построено 27,5 тыс. квадратных метров дорог, то уже в нынешнем году планируется ввести в эксплуатацию 53 тысячи квадратных метров. Одновременно будут проведены большие работы по строительству мостов, повысится по сравнению с 1947

годом и перевозка грузов.

«Таймс» сообщает о начавшемся переводе индийского капитала из районов будущего Пакистана на территорию Индии. Считают, что в предприятия и в торговые компании в Пакистане вложено 2.500 млн. рублей индийского капитала. По сообщению газеты, дирекция крупного банка с капиталом в 500 млн. рублей уже решила перевести главную контору в Дели и резко сократила свои операции на территории Пакистана. Несколько других банков и страховых компаний ликвидируют дела и закрывают конторы в Лахоре.

—

К ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ АМЕРИКАНСКОГО ЗАЙМА КИТАЮ

ШАНХАЙ, 12 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Шенбао», официальный представитель министерства иностранных дел Китая вышел на специальном самолете в США для представления плана использования американского займа в размере 500 млн. американских долларов.

Му не видят причин для занятия определенной позиции в этом вопросе.

Мы, — продолжал представитель министерства, — внимательно следим за событиями и знаем, что, вопреки ряду сообщений, в Венгрии царят полное спокойствие.

кистень и меркулов.

Б. ШВЫРКОВ,
инспектор Ворошиловского райжилуправления.

—

Утвержден проект нового театра

Коллегия Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР утвердила проект нового театра, который будет построен в Орске в четвертой сталинской пятилетке. Для начала работ выделено 800 тысяч рублей. Всего на строительство театра правительство ассигнировано 12 миллионов рублей.

Строительство театра начнется в нынешнем году.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Процесс третьей группы участников антиреспубликанского заговора в Венгрии

БУДАПЕШТ, 12 июня. (ТАСС). Сегодня в Будапештском народном суде начались слушания дела третьей группы участников антиреспубликанского заговора. На скамье подсудимых бывший министр восстановления Миштет Эндре, депутаты от партии мелких хозяев Яшко Пал, Хад Тибор, Ваттан Ласло, Киш Шандор и Хорват Янош, а также один из руководителей крестьянского союза Келемен Шандор, руководящие работники крестьянского союза и крестьянской кооперации и другие — всего 43 человека.

Южно-Уральскому машиностроительному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

инженеры и техники-электрики, слесари-сборщики, токари по металлу, зуборезчики, стrogальщики, клепальщики, формовщики, разнорабочие в неограниченном количестве.

Обращаться по адресу: Новый город, здание ВЭС, отдел кадров ЮУМЗ.

Артели «Орская яшма» требуются на постоянную работу:

главный бухгалтер, бухгалтер, счетовод, плановик.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Куйбышева, д. 29 (или ул. Петровского, д. 59).

Орской гостинице требуются на постоянную работу работницы, умеющие и не умеющие шить.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, д. 22, отдел кадров.

Райфинотделу Ленинского района г. Орска требуются на постоянную работу:

инспектор по налогам, помощник налогового инспектора. За справками обращаться по адресу: поселок Никель, дом № 48, райфинотдел.

Для охраны магазинов в Новом городе и пос. Никель орскому торгу ТРЕБУЮТСЯ, сторожа.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, д. 51.

Орское специализированное ремесленное училище № 13 СБЫВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Училище готовит работников электромонтажа по специальностям:

эл. монтеры (принимаются юноши 15 — 16 лет, с образованием не ниже 6 кл.).

Электрослесари (принимаются юноши 14 — 16 лет, с образованием 4 — 5 кл.).

Токари по металлу (принимаются девушки 15 — 16 лет, с образованием 4 — 5 кл.).

Срок обучения — два года. Принятие в училище обеспечивается бес-

платным обучением, питанием, рабочим и выходным обмундированием и обувью.

Для поступления требуются документы:

свидетельство о рождении (или паспорт);

свидетельство, об образовании; справка о состоянии здоровья; заявление;

три фотокарточки.

Начало занятий — с первого сентября 1947 года.

С заявлением обращаться по адресу: ВЭС, электромонтаж, ремесленное училище № 13.

Вниманию абонентов горэлектросети

Горэлектросеть приступила к отключению неплатильщиков за электросвет и электронагревательные приборы. За несвоевременную плату за электроэнергию абоненты отключаются на срок до трех месяцев. Во избежание лишних расходов на подключение, следует погасить задолженность с внесением аванса за месяц вперед.

Одновременно доводится до сведения всех граждан, а также ответственных за электрохозяйство предприятий Старого города, что, при выявлении незарегистрированной, скрытой, мощности потребления энергии, виновные лица будут привлекаться к уголовной ответственности.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ.

В соответствии с указанием Министерства финансов СССР, райфинотделы приступили к массовой регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет административно-хозяйственных расходов всех предприятий, учреждений и организаций г. Орска.

Срок окончания регистрации штатов и смет всех организаций — 1 августа 1947 года.

Организации, не прошедшие к указанному сроку регистрацию штатов, выдача средств на зарплату и адмхозрасходы после 1 августа 1947 года прекращается.

ГОРФО.

СТРОИТРЕСТУ № 1 МТМ требуются разнорабочие обоего пола в квалифицированная секретарь-машинистка.

Об условиях справляться в отделе кадров (Новый город, строитрест № 1)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и транс. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.